

粽子文化节昨日开幕 老外现学裹粽子: 比做汉堡包简单

昨日上午,第十七届粽子文化节在无锡南禅寺广场正式亮相,来自嘉兴、广东、云南等地的裹粽子能手,现场演示嘉兴粽、广式粽、云贵粽的制作过程,同时外国友人也向大师们学习裹粽子的技艺。 匡笠文/摄



凯文·斯库林在学习裹粽子

无锡首次出现《粽子歌》

据了解,本次活动由无锡清名桥古运河景区管理处和穆桂英美食广场共同举办,今年的粽子文化节以“东南西北‘粽’”为主题,不仅有江南名粽,还推出了广式裹蒸粽、海鲜粽和云贵野山菌粽、火腿粽、鲜花粽等,并将中国粽子和地方民俗文化融为一体。

活动请专业人士创作了《粽子歌》系列,整个作品由三首歌曲和一段无锡“小热昏”说唱构成,现场由夹城里小学的孩子们和无锡地方说唱艺人“小德林”夫妇进行表演。在现场的聆听中记者发现,这段歌曲展现了江南端午来临时挂菖蒲、点雄黄、赛龙舟的民间习俗以及一家三代裹粽子的热闹场景,在普通话歌词里,还时常能听到无锡方言和地方的锡剧曲调。

外国友人学习裹粽子

昨日,也有不少外国友人参加了粽子文化节。凯文·斯库林是无锡新区国际学校校长,在无锡生活的这段时间中,他对地道的无锡传统美食十分钟爱,而最让他觉得亲切的就是粽子。“粽子就像美国的汉堡包一样。”在凯文·斯库林看来,同样是有外包,同样是有内馅,只是美国用的是面包,而中国用的是糯米。

凯文·斯库林在现场跟着学习起了裹粽子,跟随着穆桂英美食广场的制作能手们,不久一只粽子便出现在了手中,虽然“卖相”不咋的,但对于首次制作的他来说,也着实

不易。“我觉得裹粽子也不是太难,比汉堡包要简单一些,就是速度慢了一些。”凯文·斯库林说,他会把裹粽子的技艺带回美国,到时候请家人、亲友一起品尝。

原料来自全国8个地方

穆桂英美食广场负责人惠淑君介绍,一只小小的粽子,原料却来自全国8个原生态直供基地。像米来自东北长白山麓,粽叶则是采用安徽

黄山伏箬和岭南冬叶……在世界首条粽子生产线投产后,他们生产的粽子实现了重量、大小、品质、口感及馅料的标准,同时也有效避免了生产过程中因人体接触可能出现的交叉污染。

今年除了传统的大肉粽、豆沙粽外,“穆桂英”共推出了蛋黄瑶柱裹蒸粽、广式叉烧粽、鲜花粽、香辣鸡枞肉粽等20多个品种,以满足消费者更多的口味需求。

旧楼道安装新扶手 老年人上下方便多了

“真心感谢(协民)社区为我们做了件大好事,以后我这老头子上下楼梯就方便多了。”日前,家住机床新村的86岁张老伯专门来到滨湖区河埭街道协民社区道谢。

原来张老伯所住的楼道近期都安装上了不锈钢扶手,大大方便了楼里的居民上下。据悉,在协民社区,和张老伯所住楼道一样安装了楼梯扶手的还有其他14幢老楼。

“我们社区像(机床新村)这样的老楼,都是上个世纪50年代中后期建造的,楼梯窄不说,现在里

面住的大多是老年人,上下楼梯确实很不方便。”协民社区副书记朱娴说:“长久以来,社区工作一直有个老传统,就是每个月1日、10日、20日、30日,社区负责人都要到各个块面听听居民有什么需求,然后想办法做到。”

记者了解到,除了此次给老楼安装扶手外,协民社区还针对社区老式建筑中木地板多,存在消防安全隐患等情况,给这些老楼配备了灭火器,不少居民都乐呵呵地夸奖社区为民服务“花心思”。 薛晟

同学课间掰手腕 “咔嚓”一声骨折了

校园是学生除了家庭之外的第二个生活学习场所,学生在校安全无小事,任何一个不经意的小动作都可能触发安全事故。日前,无锡惠山法院受理审结了多起发生在校园里的人身伤害案件。

去年9月的一天上午,某校在课间操时间内,张鹏同学正在和隔壁班的徐志掰手腕,两人刚开始不久,围观的同学就听见“咔嚓”一声,大家以为是课桌坏了,直到徐志喊“疼,疼,断了……”大家才反应过来,原来是他的手骨折了。徐志被闻讯赶来的老师送到医院治疗,医院诊断其为右肱骨骨折。

伤愈后,徐志的家长将学校、张鹏一并起诉到无锡惠山法院,要

求赔偿医疗费等各项损失4.9万余元。诉讼中,三方对于责任问题争议很大,校方认为这是个意外事件,应由张鹏负责赔偿。而张鹏父母则认为,孩子并非故意伤害,只能进行适当补偿。最后在法院的调解下达成协议,扣除已经支付的赔偿款,张鹏和校方分别支付徐志赔偿款1.3万元和5000元。

法官说法

承办法官认为,从未成年人入校门起至出校门止,无论是上课还是课间休息、午休期间,学校和教师对学生均负有管理、保护的责任,不能因自己的疏忽和懈怠而使学生受到人身伤害。 唐婷婷 薛晟

胆儿肥了,竟敢假冒警察

他,买把枪形打火机骗财骗色

通过微信认识足浴女后,80后男子程峰竟假冒警察骗财骗色。日前,无锡北塘法院以招摇撞骗罪判处程峰有期徒刑7个月。

程峰是个有妇之夫,已有一个10岁的女儿,平时他靠开“黑车”揽活赚点钱。一次,他通过微信搜索,认识了在足浴店打工的小梅。通过几次聊天,程峰知道了小梅偶尔也会出台跟其他男人过夜,于是他“热情”地邀请小梅“出来玩”,并答应给小梅500元好处。

事先程峰专门买了一把枪形打火机,去年12月初的一天,程峰跟小梅见面了,两人一路聊天,在小梅问程峰是做什么的,他骗小梅

说自己是警察,并故意让小梅摸他的上衣口袋,小梅摸了一下立刻就把手缩回去了,紧张地问:“不会是枪吧?”程峰得意地回答就是把枪。小梅被彻底吓到了,随后在程峰的要求下与他发生了性关系。

事后,如愿占了便宜的程峰看到小梅用的手机是部iPhone5,又以协助调查为由拿在自己手里,并随手拿出一张自己之前捡到的身份证,让小梅第二天到某某派出所领回手机。

当小梅按程峰所给身份证地址找上门时,才发现根本不对,她当即报警。(文中当事人均为化名) 苟连静 薛晟

无证摆摊不听劝,竟用5岁儿子要挟城管 把儿子丢进执法车,小贩“快闪”

5月2日下午,北塘区城管局黄巷中队在对民丰路上一处售卖花草盆栽的无证摊贩进行整治时,遭遇到了令人哭笑不得的一幕,这对开着小卡车来做生意的夫妻,因为城管依法暂扣了他们的盆栽,居然将自己五岁大的小儿子直接往城管执法车上一丢就开车跑了,还扬言:如果要扣花草,就把孩子一起带去,要不然就把孩子和盆栽一起还回来。 胡姍姍

2日下午2点半,黄巷中队队员巡查到辖区民丰路上时,看到一辆小型蓝牌卡车停靠在路边,一男一女正在卡车边兜售花草盆栽,货车驾驶室里,一个十岁多的女孩和一个四五岁的男孩在玩耍。他们询问后得知,卖花的两人是夫妻,自己种了一些花草盆栽,趁节日出来摆摊卖。在进行法规宣传后,巡查队员要求两人开车离开现场。

谁知当天下午4点半,城管队员再次巡查到民丰路时,发现这对夫妻又回来了。由于不听劝阻,巡查队



孩子被丢在城管执法车上 城管供图

员依法开了告知书,要暂扣经营物品,“要求他们写下保证书后再把物品领回。”

就在城管队员暂扣盆栽时,那个女的抱着小些的孩子从车上跳下来,把孩子往执法车上一放,然后就跑回卡车,和丈夫开车跑了。

眼睁睁看着爸爸妈妈开车走了,孩子坐在城管执法车上哇的一声大哭了起来。巡查队员一边安慰孩子,一边拨打了110报警。

民警到现场后,根据城管队员记录下的那辆经营用卡车查询到了

车主,谁知电话打过去,对方居然说“只要花,不要孩子。”

在民警严肃的法律教育下,当天傍晚5点半左右,摊主马某和妻子来到派出所接孩子。马某说,因为怕被罚款,就想把孩子丢给城管后,城管一定会把孩子和盆栽一起还给他们,“孩子就这样放在外面我们也很担心,以后不会再做这样的事。”

因为两人是首次到黄巷地区摆摊,城管对两人进行教育后,要求他们写下不再出来摆摊的保证书后,将暂扣物品进行了发还。

他,淘了本假警官证敲诈老汉

目睹一名老汉和“站街女”从私房出来,“黑车”司机殷某觉得“有戏”,于是他叫来同伙,一路跟踪老汉10多公里……最后假冒民警向老汉敲诈了5000元和香烟。日前,无锡市滨湖区检察院以敲诈勒索罪对殷某、马某依法批准逮捕。

今年2月下旬的一天晚上,67岁的王某走到瑞星家园附近时,突然被一名黑衣男子挡住了去路。“我是派出所的,有人举报你有不正当男女关系。”这名男子边说边向王某亮了亮手中印有“中华人民共和国警察”字样和“警徽”的钱包。

一听对方是警察,心中忐忑的王某赶紧解释,可黑衣男子说,要么交5000元罚款走人,要么去派出所“走一趟”。心中害怕的王某答应回家拿银行卡取钱,黑衣男子一路监视王某拿到银行卡后,在路

边拦下一辆黑色小车,并指示王某带路到附近银行取钱。5000元“罚款”到手后,黑衣男子又提出要王某买点好烟给派出所的兄弟抽,王某忙买了两包苏烟送上,黑衣男子这才离开。

事后,王某回想起刚才黑衣男子的所作所为,越想越觉得对方不像是个警察,连忙报警。无锡市公安局滨湖分局东峰派出所民警接警后,通过侦查,很快把黑衣男子殷某和同伙马某抓获。

据警方调查,殷某是名“黑车”司机,案发当天,他在上马墩附近等客时发现王某与路边“站街女”聊天后进了私房,估计两人可能进行卖淫嫖娼活动,就联系“小兄弟”马某一起敲王某一笔,那个“警官证”则是殷某之前淘来的假证。(文中当事人均为化名) 薛晟